



गुरुवार, 10 नोव्हेंबर 2022

किंमत 5 रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - 02 | अंक - 91

आरएनआय : MAH/2021/82566

आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • THURSDAY 10 NOVEMBER 2022

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-91 • RNI : MAH/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5

ईडीला झापले

न्यायालय अशा वर्तणुकीला पाठबळ देणार नाही : संजय राऊत यांना जामीन

आधुनिक केसरी न्यूज



मुंबई : शिवसेनेची मुख्यमैदानी तोफ, ठाकरेचा आवाज तथा सेनेचे फायरब्रँड नेते संजय राऊत यांना अखेर बुधवारी १०० दिवसानंतर पीएमएलए कोर्टाने जामीन मंजूर केला. पण या जामीनाविरोधात ईडीने पुन्हा हायकोर्टात अपील केले. मात्र यावेळी मुंबई हायकोर्टाने ईडीला चांगलेच झापले. संजय राऊतांची अटक बेकायदेशीर आहे, संजय राऊतांना कोणतेही कारण नसताना अटक केली. त्यांना १०० दिवस जेलमध्ये ठेवले. याप्रकरणी पीएमएलए कोर्टात अनेक सुनावणी पार पडल्या.

दोन्ही बाजूंच्या अनेक युक्तिवादानंतर पीएमएलए कोर्टाने राऊतांना जामीन मंजूर केला. त्यामुळे तुमच्या लगेला अपील करण्याने आम्ही काही क्षणांत राऊतांना जामीन फेटाळणार नाही, दोन्ही आरोपींची अटक कायदेशीर होती हे पटवून द्या, असे सांगतानाच मुंबई हायकोर्टाने ईडीला जोरदार चपराक लगावली. मुंबई उच्च न्यायालयाने ईडीची मागणी स्वीकारण्यास नकार देतानाच जामीनाला स्थगिती देण्यास नकार दर्शवला. पीएमएलए कोर्टाची निरीक्षणे कशा प्रकारे अयोग्य आहेत हे पटवून द्या, त्यानंतर आम्हाला जर तुमचा युक्तिवाद पटला तर आम्ही आरोपीला ताब्यात घेण्याचा आदेश देऊ शकतो. पण तूर्तास त्यांच्या जामिनाला कोणत्याही प्रकारे फेटाळू शकत नाही, असे स्पष्ट शब्दात सांगत मुंबई हायकोर्टाने ईडीला झापले. 'ईडीकडून निवडून, वेचून कारवाई केली जात असल्याचे दिसत आहे. ईडीच्या कारवाईत असमानता दिसत आहे. न्यायालय अशा वर्तणुकीला पाठबळ देऊ शकत नाही.

न्यायालयाने ईडीचा युक्तिवाद आणि म्हाडाचे म्हणणे मान्य करत दोन्ही आरोपींचे जामीन अर्ज फेटाळले तर ईडीच्या अशा वर्तणुकीला पाठबळ दिल्यासारखे होईल. परिणामी सर्वसामान्य व निष्पाप लोकांकडून न्यायालयावर जो विश्वास दाखवला जातो, त्यालाच धक्का बसेल', असे निरीक्षणही न्या. देशपांडे यांनी नोंदवले. 'ईडीने नोंदवलेल्या अनेक साक्षीदारांच्या जबाबांमधून एचडीआयएलचे राकेश व सारंग वाधवान यांची या प्रकरणातील मुख्य भूमिका स्पष्ट होते. मात्र, त्यांना ईडीने अटक केली नाही. कथित मूळ गुन्हाशी संबंधित गुन्हेगारी कृत्यातील आर्थिक कमाईशी किंवा मनी लॉड्रिंग, गुन्हेगारी कृत्यांशी प्रवीण राऊत व संजय राऊत यांचा संबंध नसताना आणि त्यांचे आर्थिक व्यवहार त्यांच्या पेशांतील असताना त्यांना अटक करण्यात आली. ईडीच्या अशा वर्तणुकीतून दोघांना अमर्यादित काळापर्यंत गजाआड ठेवले जाऊ शकत नाही', असे कोर्ट म्हणाले.

न्यायाधीश काय म्हणाले : पत्राचळ घोट्याच्या प्रकरणात म्हाडाच्या भूमिकेबद्दलही संशय व्यक्त करून ईडीने म्हाडाच्या कोणत्याच कर्मचाऱ्याला आरोपी केले नाही. शिवाय कथित घोट्याच्यातील मुख्य आरोपी राकेश व सारंग वाधवान यांना ईडीने अटक केली नाही. त्यांना मोकाट सोडले. त्याच प्रकरणात स्पष्टपणे दिवाणी वादाचे स्वरूप असूनही त्या प्रकरणाला मनी लॉड्रिंग प्रकरणाचा शिक्का लावून ईडीने प्रवीण राऊत यांना अटक केली आणि संजय राऊत यांना तर कोणत्याही कारणाविना अटक केल्याचे दिसते, अशी अतिशय गंभीर निरीक्षणे न्यायाधीश एम.जी. देशपांडे यांनी आदेशात नोंदवली.

राहुलजींच्या स्वागतासाठी



भारत जोडो यात्रेला महाराष्ट्रात अभूतपूर्व प्रतिसाद मिळत आहे. बुधवारी राहुल गांधींच्या स्वागतासाठी सकाळी सहा वाजता शंकरनगर ते नायगाव रस्त्यावर दोन्ही बाजूला, गावांच्या वेशीला, नाक्यांवर, चौका-चौकांत कुटुंबेच्या कुटुंबे, शाळकरी मुले, तरुण आणि वयोवृद्ध लोकही उभे होते. पदयात्रेत 'जातपात का बंधन तोडो, भारत जोडो, भारत जोडो', घोषणांचा जयघोष सुरू होता.

दहशतवाद, अंतर्गत सुरक्षेवर बैठक

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांच्या अध्यक्षतेखाली आज दिल्लीत देशभरातील इंटेलिजन्स ब्युरो अधिकाऱ्यांची एक दिवसीय उच्चस्तरीय बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीत देशाची अंतर्गत सुरक्षा परिस्थिती, दहशतवादाचा धोका यासह केंद्र आणि राज्य यंत्रणांमध्ये समन्वयाची गरज, यावर चर्चा झाली. गृहमंत्रालयाच्या एका वरिष्ठ अधिकाऱ्याने नाव न सांगण्याच्या अटीवर एएनआय वृत्तसंस्थेला सांगितले की, गृहमंत्री अमित शाह देशातील मजबूत अंतर्गत सुरक्षा सुनिश्चित करण्यासाठी या बैठकीत दहशतवाद, अंतर्गत सुरक्षा, गुप्तचर माहिती गोळा

करणाच्या नेटवर्कसह इतर महत्वाच्या गोष्टींचा आढावा घेतले. याबाबतच माहिती देताना सूत्रांनी सांगितले की, या बैठकीला देशभरातील गुप्तचर मुद्द्यांशी संबंधित अनेक वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते. त्यांच्याशिवाय केंद्रीय गृहसचिव अजय कुमार भल्ला आणि आयबी प्रमुख तपन डेका यांनीही बैठकीला हजेरी लावली. तत्पूर्वी, मागील महिन्यात केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांच्या अध्यक्षतेखाली हरियाणातील सूरजकुंड येथे देशभरातील गृहमंत्र्यांसह दोन दिवसीय चिंतन शिवाय आयोजित करण्यात आले होते. गृहमंत्र्यांच्या चिंतन शिबिरात केंद्र आणि राज्य सरकारमध्ये अनेक मुद्द्यांवर सहमती झाली. यामध्ये बिहार आणि झारखंड नक्षलमुक्त करणे, अंतर्गत सुरक्षेवर एकत्र

काम करणे, फॉरेंसिक तपास, सायबर गुन्हांमध्ये गुंतलेल्या गुन्हेगारांना पकडणे, दहशतवाद, अंमली पदार्थांचे व्यवहार आणि इतर गुन्हांचा समावेश आहे. चिंतन शिबिरात सांगण्यात आले की, 2047 च्या आराखड्यांतर्गत केंद्र व राज्यांनी एकत्र काम करावे. ईशान्येत गेल्या 8 वर्षांत 9200 सशस्त्र नक्षलवाद्यांनी आत्मसमर्पण केल्याचेही चिंतन शिवाय सांगण्यात आले. दरम्यान, केंद्रीय गृह मंत्रालयाने सोमवारी (7 नोव्हेंबर) आपला वार्षिक अहवाल प्रसिद्ध केला. यात दावा करण्यात आला आहे की, 2021 देशाची अंतर्गत सुरक्षा परिस्थिती नियंत्रणात राहिली. देशातील अंतर्गत सुरक्षा व्यवस्था मजबूत ठेवणे ही केंद्र सरकारची पहिली प्राथमिकता आहे.

फरार नीरव मोदीला भारतात आणण्याचा मार्ग मोकळा

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : पंजाब नॅशनल बँक घोट्याच्या प्रकरणी भारतातून फरार झालेला हिरे व्यापारी नीरव मोदीला पुन्हा भारतात आणण्याचा मार्ग मोकळा झाला आहे. लंडनमधील उच्च न्यायालयाने बुधवारी यासंदर्भात एक महत्त्वपूर्ण निकाल दिला असून त्यानुसार तब्बल १३ हजार ५०० कोटींचा घोट्याच्या नीरव मोदीची भारतीय तपास यंत्रणांकडून आर्थिक गैरव्यवहार प्रकरणी तास होणार आहे. पीटीआयने यासंदर्भातलं वृत्त दिलं आहे. नीरव मोदीला भारताच्या ताब्यात देण्यात यावं, यासाठी लंडन कोर्टात भारताकडून सातत्याने बाजू मांडली जात होती. याविरोधात नीरव मोदीनं लंडन उच्च न्यायालयात याचिकाही दाखल केली होती. मात्र, आज या याचिकेच्या सुनावणीदरम्यान लंडन कोर्टानं ही याचिका फेटाळून लावली आहे. त्यामुळे नीरव मोदीच्या मुसक्या आवळून त्याला भारतात आणण्याचा मार्ग मोकळा झाला आहे. खरंतर फेब्रुवारी महिन्यातच नीरव मोदीला भारताच्या ताब्यात देण्यासंदर्भात वेस्टमिन्सटर मॅजिस्ट्रेट कोर्टानं निर्णय दिला होता.

सर्वोच्च न्यायालयात पुन्हा मराठी ठसा

न्यायमूर्ती डी. वाय. चंद्रचूड देशाचे ५०वे सरन्यायाधीश

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली: न्यायमूर्ती डी. वाय. चंद्रचूड यांनी बुधवारी देशाचे ५० वे सरन्यायाधीश म्हणून शपथ घेतली आहे. डी. वाय. चंद्रचूड हे पुढील दोन वर्षे सरन्यायाधीश म्हणून सर्वोच्च न्यायालयाचे कामकाज पाहणार आहेत. गुरुवार, १० नोव्हेंबर २०२४ रोजी सरन्यायाधीश उदय लळीत या पदावरून निवृत्त होतील. त्यामुळे निवृत्त होणारे सरन्यायाधीश नव्या सरन्यायाधीशांच्या नावाची शिफारस करतात. त्यानुसार लळीत यांनी न्यायमूर्ती धनंजय चंद्रचूड यांच्या नावाची शिफारस केंद्राकडे केली

होती. न्यायमूर्ती डी. वाय. चंद्रचूड यांनी देशाचे ५० वे सरन्यायाधीश म्हणून शपथ घेतली आहे. बुधवारी राष्ट्रपतीभवनता हा शपथविधी सोहळा पार पडला. सरन्यायाधीश लळीत यांच्यानंतर धनंजय चंद्रचूड हे सर्वात वरिष्ठ न्यायमूर्ती आहेत. लळीत यांच्यानंतर देशाला पुन्हा एकदा मराठमोळे सरन्यायाधीश लाभले आहेत. चंद्रचूड यांचे वडील न्यायमूर्ती यशवंत चंद्रचूडदेखील सरन्यायाधीशपदी तब्बल ७ वर्षे ४ महिने अशा प्रदीर्घ काळासाठी कार्यरत होते. धनंजय चंद्रचूड यांनी मुंबई उच्च न्यायालयात न्यायाधीश म्हणून काम केलं. त्यानंतर त्यांनी अलाहाबाद न्यायालयाचे मुख्य न्यायाधीश

म्हणून काम केलं आहे. दरम्यान, न्या. धनंजय चंद्रचूड यांना ही मोठी संधी मिळाली आहे. त्यांच्या आई प्रभा या शास्त्रीय संगीतकार होत्या. वडील न्या. यशवंत विष्णू चंद्रचूड यांनी सरन्यायाधीशपद भूषवले. वडिलांचा वारसा चालवत न्या. धनंजय यांनी आतापर्यंत उल्लेखनीय कामगिरी केली. महत्वाच्या व सार्वजनिक हिताच्या न्यायनिवाड्यांद्वारे न्यायदान करण्याबरोबरच कायद्याच्या विद्यार्थ्यांना अध्यापन, महाराष्ट्रातील न्यायाधीशांना प्रशिक्षण, विधी व न्यायाधीश संबंधित लेखन आणि विद्यार्थ्यांमध्ये व्याख्याने असे विविधांगी काम त्यांनी केले आहे.

कितीही ज्ञान असले तरी बोलता आले पाहिजे

जालना शहरात

भाषणकलेची कार्यशाळा

दर रविवारी २ तास, प्रत्यक्ष सरावातून प्रशिक्षण

* व्हाट्सप संपर्क *

विनोद जैतमहाल

9823028332

SPEAKER'S ACADEMY
भाषणकलेची कार्यशाळा
Changing lives since 2016



आधुनिक केसरीच्या 'ज्योतिर्मय' दिवाळी अंकाचे प्रकाशन करताना प्रोफेसर डॉ. दिनकर माने, जिल्हा माहिती अधिकारी मुकुंद चिलवंत. सोबत प्राचार्य नामदेव सानप, डॉ. संजीवकुमार सावळे, मुख्य संपादक डॉ. प्रभू गोरे, व्यवस्थापकीय संपादक संजय व्यापारी.

आधुनिक केसरीचा 'ज्योतिर्मय' म्हणजे सुंदर विचारांचे दर्पण : प्रो. डॉ. दिनकर माने

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : दिवाळी अंक महाराष्ट्राच्या संस्कृतीमध्ये साहित्याचा बदलत जाणारा चेहरामोहरा आहे आणि आधुनिक केसरीचा 'ज्योतिर्मय' म्हणजे एक सुंदर विचारांचे दर्पण आहे, असे प्रतिपादन डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठातील जनसंवाद व वृत्तपत्रविद्या विभाग प्रमुख प्रोफेसर डॉ. दिनकर माने यांनी केले.

आधुनिक केसरीच्या 'ज्योतिर्मय' दिवाळी अंकाचे प्रकाशन बुधवारी प्रोफेसर डॉ. दिनकर माने यांच्या शुभहस्ते करण्यात आले. यावेळी प्राचार्य नामदेव सानप, डॉ. संजीवकुमार सावळे, मुख्य संपादक डॉ. प्रभू गोरे, व्यवस्थापकीय संपादक संजय व्यापारी यांची उपस्थिती होती. यावेळी पुढे बोलताना प्रोफेसर डॉ. दिनकर माने म्हणाले की, आधुनिक केसरीच्या 'ज्योतिर्मय'मधून मान्यवर साहित्यिकांनी साहित्याची केलेली मांडणी अप्रतिम आहे आणि ही मांडणी आपल्या मनाला आविष्कारित केल्याशिवाय

राहत नाही. दिवाळी अंकाच्या भाऊगर्दीत वैचारिक अधिष्ठानाला अभिप्रेत साहित्य देणारा ज्योतिर्मय दिवाळी अंक ठरला आहे. दररोजचा आधुनिक केसरी अंकही मनाला प्रगल्भता देत आपल्याला सकारात्मक आनंद- तरंग देत आहे. ज्योतिर्मयची उत्तम बांधणी, मनाला मोहित करून जाणारे मुखपृष्ठ आणि संपादक मंडळांची कल्पकता नाविध्यपूर्ण ठरली आहे. ही सकारात्मक विचारांची देवाणघेवाण वाचन-लेखन प्रक्रियेला निश्चितच बळ देत आहे.

लक्की चावला भाजपा सोशल मीडिया सहसंयोजकपदी

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : भारतीय जनता पार्टीच्या सोशल मीडिया सेलच्या प्रदेश सहसंयोजकपदी नागपूर येथील सरदार लक्की सिंग चावला यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. भारतीय जनता पार्टीचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी श्री. चावला यांना नियुक्तीचे पत्र दिले आहे. त्याचबरोबर छत्रपती संभाजी नगरच्या शहर जिल्हाध्यक्षपदी शिरीष बोराळकर यांची नियुक्ती करण्यात आल्याचे भाजपा प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे जाहीर केले आहे.



प्रमोद मुनीजी महाराज यांचे औरंगाबादकडे प्रस्थान

आधुनिक केसरी न्यूज

लासूर स्टेशन : जैन संत उपप्रवर्तक पंडितरत्न परम पूज्य प्रमोदमुनीजी महाराज यांचे मंगळवारी सकाळी लासूर स्टेशन येथून औरंगाबाद कडे प्रस्थान झाले. आगामी चार महिने चातुर्मास निमित्त महाराज लासूर येथील स्थानकात होते. महाराजांचे दररोज प्रवचन, दर्शन देखील सुरू होते. जिल्ह्यातून तसेच पर जिल्ह्यातून देखील हजारो भाविकांनी महाराजांचे दर्शन घेतले. तसेच सत्तर दिवस निरंतर नवकार मंत्र जप साधना देखील घरोघरी सुरू होती. आज प्रस्थान कार्यक्रमा प्रसंगी लासूर येथील प्रतिष्ठित व्यापारी केशरचंद कोठारी यांनी महाराजांना मानाची शाल अर्पण केली. यावेळी सकल जैन समाज मोज्या संख्येने उपस्थित होते. तसेच वाहतुकीला अडथळा येऊ नये म्हणून शिल्लेगाव पोलीसाचा देखील चोख बंदोबस्त होता.



खा. संजय राऊत यांचा जामीन मंजूर होताच गुलमंडीवर फोडले फटाके

शिवसेना नेते चंद्रकांत खैरे यांनी केला ईडीचा निषेध

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : शिवसेना नेते खासदार संजय राऊत यांच्यावर ईडीने केलेली कारवाई अवैध असल्याचा निर्वाळा सत्र न्यायालयाने दिला आहे. आज अखेर खासदार संजय राऊत यांचा जामीन मंजूर झाला. यामुळे शिवसेना नेते, खासदार संजय राऊत यांचा जामीन मंजूर झाल्यानंतर औरंगाबादचे हृदयस्थान गुलमंडी येथे फटाके फोडून आणि मिठाई वाटून आनंद साजरा करण्यात आला.

यावेळी ईडीने सूडबुद्धीच्या हेतूने केलेली कारवाईचा शिवसेना नेते चंद्रकांत खैरे यांनी निषेध केला. यावेळी शिवसेना जिल्हाप्रमुख किशनचंद तनवाणी, माजी महापौर नंदकुमार घोडले, विधानसभा संघटक गोपाळ कुलकर्णी, तालुकाप्रमुख रघुनाथ घरमोडे, शिक्षक सेनेचे विठ्ठल बंदर, उपशहरप्रमुख सुगंधकुमार गडवे, पप्पू व्यास, माजी नगरसेवक अजय चावरीया, बंटी जैस्वाल, संदीप हिरे, सुरेश व्यवहारे, विठ्ठल मिसाल आदींसह शिवसैनिक उपस्थित होते.

181

दिवस

मुदत ठेवीवर मिळवा

11%

ल्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...

राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडीट सो.लि., परळी वैजनाथ

मुख्य कार्यालय: नोंडा मार्केट, परळी वैजनाथ, जि.बीड. फोन: 02886-22900/400 कॉर्पोरेट ऑफिस: नाळा नं. 209 ते 206, अमला बाजार, पहिला मजला, जालना रोड, आळाश्यानी, औरंगाबाद. फोन: 0280-232033

अधिक माहितीसाठी: [Web.: www.rajasthanimultistate.in](http://www.rajasthanimultistate.in) Toll Free No.: 1800 419 7501



मच्छिंद्र ऐनापुरे
जत, जि. सांगली

लाचप्रकरणी शिक्षा होण्याचे प्रमाण कमीच!

आधुनिक केसरी

सरकारी बाबू आणि लाचप्रकरण असे काही एकमेकाला चिकटले आहेत की, ते फेव्हिकॉलचे जोड आहेत, तुटता तुटत नाहीत. तुटणार तर कसे सांगा. एक तर ही सरकारी बाबूमंडळी फार चलाख. पैसे आपण लाच म्हणून घेतच नाही, असा ते पवित्रा घेतात. आणि लाचप्रकरणात जरी ते अडकले तरी त्यांना शिक्षा होत नाही. त्यामुळे त्यांचे काहीच वाकडे होत नाही. मग ते घाबरतील कशाला? मुर्दाडपणा त्यांच्या अंगात इतका भिन्नला आहे की, समोरचा व्यक्तीच लाजून चूर होतो. मात्र त्यांना पैसे ना मागताना लाज वाटते, ना घेताना!

लाचप्रकरणात अडकून बंदनामी झाली तरी त्याचा परिणाम आपल्या मुलां-बायकोवर काय होईल. समाज काय म्हणेल, याची अजिबात फिकीर त्यांना नसते. उलट त्यांच्या घरातील लोकही त्यांच्या सवयीचे गुलाम झालेले असतात. त्यांनाही वाटते की, सारे जगच करपटेड आहे. मग माझ्या बापाने किंवा माझ्या नवर्याने पैसे खाल्ले म्हणून बिघडले कुठे? असा हा सारा मामला आहे. विशेष म्हणजे आपल्या देशात म्हणा किंवा राज्यात लाचप्रकरणात अडकलेल्या सरकारी बाबूंना शिक्षा कुठे फारशी होते. त्यामुळेच तर सरकारी बाबू अशा टेबलाखालच्या पैशांना चटावला आहे. भ्रष्टाचार थांबवण्यासाठी सरकार काही करणार आहे की नाही असा सवाल उपस्थित होतो. तसे काही करायचे नसेल तर भ्रष्टाचार हा शिष्टाचार आहे, असे जाहीर तरी करायला हवे, म्हणजे याविषयी बोलायचे तरी बंद होईल.

2022 मधील दहा महिन्यांत लाच घेतल्याप्रकरणी 647 गुन्हे दाखल झाले. आणि यात 932 सरकारी नोकरदार अडकले. पुणे विभागात सर्वाधिक 134 गुन्हे, नाशिक विभागात 107 गुन्हे घडले आहेत. लाच प्रकरणात 629 सापळे अन् अपसंपदाचे सात गुन्हे महसूल विभागातील 153, पोलिस 139 अन् महापालिका, जिल्हा परिषद, शिक्षण विभागातील 70 प्रकरणे घडली आहेत. हे आकडे गुन्हे दाखल झालेले आहेत. लाच घेणाऱ्यांचा आकडा यापेक्षा कितीतरी पटीने अधिक आहे. लोकांना आपले काम होणे महत्त्वाचे असते. त्यामुळे पैसे देणे घेणे यात कुणालाच काही वावगे वाटत नाही. लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाच्यावतीने 2017 मध्ये काही आकडे प्रसिद्ध झाले आहेत. यात नऊ वर्षांत फक्त 1 हजार 836 आरोपींनाच शिक्षा झाली आहे आणि तब्बल 6 हजार 452 जण निर्दोष सुटले असल्याचे सांगण्यात आले आहे. भ्रष्टाचार करणार्या आरोपींना जर शिक्षाच होत नसेल तर तो थांबणार कसा? रोज वर्तमानपत्रात आपण वाचतो. अनेकजण शासकीय कर्मचारी लाच घेताना लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या (एसीबी) जाळ्यात अडकतात. त्यांच्याविरुद्ध विशेष न्यायालयात खटला चालतो. पण शिक्षा मात्र काही थोडक्या लोकांनाच होते. 2008 ते 2017 पर्यंत राज्यात विशेष न्यायालयाने एक हजार 836 लाचखोरांना



शिक्षा सुनावली; तर सहा हजार 452 जण निर्दोष सुटले, अशी आकडेवारी सांगते. 'अ' वर्ग अधिकार्यांपासून चतुर्थश्रेणी कर्मचार्यांपर्यंत अनेक सरकारी कर्मचारी तसेच लोकसेवक हे लाच घेताना एसीबीच्या जाळ्यात अडकतात; मात्र शिक्षा होणाऱ्यांचे प्रमाण कमी असल्याने या लाचखोरांवर अद्यापही हवी तशी जरब बसलेली नाही. हे खरे तर तपास यंत्रणेचे फार मोठे अपयश आहे. लाचेच्या प्रकरणात अनेक सरकारी कर्मचार्यांना शिक्षा, निलंबनाला सामोरे जावे लागलेले असले, तरी अजूनही सरकारी कर्मचारी मोठ्या संख्येने सापळ्यात अडकत आहेत. राज्यात 2016 मध्ये एक हजार 16 जण लाच घेताना पकडले गेले. एक जानेवारी ते 18 डिसेंबर 2017 दरम्यान 889 जण लाच घेताना अडकले. 2019 मध्ये एसीबीने तपास केलेल्या सात गुन्हांतील आरोपींना शिक्षा झाली असून, आरोपींना शिक्षा होण्याचे प्रमाण फक्त 11 टक्के आहे. आतापर्यंत शिक्षा होण्याचे प्रमाण कधीच 28 टक्क्यांच्या पुढे गेलेले नाही. 2018 मध्ये आरोपींना शिक्षा



होण्याचे प्रमाण 18 टक्के होते. 2019 मध्ये तर आरोपींना शिक्षा होण्याचे प्रमाण खूपच कमी झाले आहे. गेल्या सहा वर्षांत 2019 मध्ये लाचखोरांना शिक्षा होण्याचे प्रमाण हे सर्वांत कमी आहे. या वर्षी एकूण 64 गुन्हांचा निकाल कोर्टाने दिला आहे. त्यापैकी सात गुन्हांतील आरोपींना शिक्षा झाली आहे. तर, 57 गुन्हांतील आरोपी निर्दोष सुटले आहेत. ही माणसे मुर्दाड बनल्याचेच द्योतक आहे. सध्या राज्यातील विशेष न्यायालयाच्या आकडेवारीचा विचार केला; तर लाचखोरांना शिक्षा होण्याचे प्रमाण 22 ते 23 टक्के आहे. मुंबई, ठाणे, पुणे, नाशिक, नागपूर, अमरावती, औरंगाबाद आणि नांदेड परिक्षेत्रात लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाची कार्यालये आहेत. सर्वच भागांमध्ये शिक्षा सुनावण्याचे प्रमाण जवळपास सारखेच म्हणजे कमी प्रमाणात आहे. शिक्षेच्या तुलनेत निर्दोष सुटण्याचे प्रमाण हे 77 टक्के आहे. लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाचे कशा पद्धतीने तपास करून, किती मजबूत दोषारोपत्र दाखल केले, यावर खटला चालतो. 2017 मध्ये निर्दोष सुटलेल्यांचा

विचार केला, तर ही संख्या 316 आहे. त्या तुलनेत शिक्षा झालेल्यांची संख्या ही फक्त 55 आहे. या लाचलुचपत यंत्रणेत तावडीत सापडलेल्या सरकारी कर्मचार्यांना तातडीने शिक्षा होण्याची आवश्यकता आहे. शिवाय पोलिसांनी आणि या संबंधित विभागांने भक्कम पुरावे उभा करून आरोपीला शिक्षा होण्यासाठी प्रामाणिक प्रयत्न करण्याची आवश्यकता आहे. लाचप्रकरणात अधिक प्रमाणात अडकण्यात पोलिस खातेदेखील अगदी वरच्या क्रमांकावर आहे. त्यामुळे ही माणसे अशा आरोपींकडे सहानुभूतीने पाहतात का, असा प्रश्न निर्माण होतो. आरोपींना जबर शिक्षा बसल्याशिवाय या लाचप्रकरणाला आळा बसणार नाही. पुढच्याला ठेच मागचा शहाणा... अशा उक्तीनुसार मागचा सरकारी बाबू मागे हटायला हवा. पण तसे होताना दिसत नाही. कारण दरवर्षी लाचप्रकरणात अडकणाऱ्यांच्या संख्येत वाढतच होत आहे. सरकारी पातळीवर भ्रष्टाचाराला आळा घालण्यासाठी ठोस उपाययोजना केल्याशिवाय ही कीड थांबणार नाही.

गोंडपिपरी नगरात विदर्भस्तरीय मराठी कविसंमेलन

काव्यरसिकांना मिळणार कवितांची मेजवानी

आधुनिक केसरी न्यूज

गोंडपिपरी : नगरात प्रथमच धनोजे कुणबी सभागृह येथे विदर्भस्तरीय मराठी कविसंमेलनाचे आयोजन २० नोव्हेंबर २०२२ ला करण्यात आले असून त्यात अनेक दिग्गज कविंच्या कवितांचा पाऊस पडणार असल्याचे आयोजक दुशांत निमकर आणि गणेश कुंभारे यांनी सांगितले आहे. जीवन गौरव मासिक प्रणित जीवन गौरव साहित्य परिवार महाराष्ट्र राज्य आणि शब्दांकूर फाऊंडेशन,

चंद्रपूर यांच्या संयुक्त विद्यमाने संपन्न होणा-या एकदिवशीय कविसंमेलनाचे अध्यक्ष धनंजय साळवे, गटविकास अधिकारी गडचिरोली, उदघाटक विदर्भ माध्य.शिक्षक संघाचे सरकार्यवाह सुधाकर अडबाले, तर प्रमुख अतिथी श्रीकृष्ण अर्जूनकर गडचिरोली, चेतनसिंह गौर, चेतन ठाकरे, रेखाताई



कारेकर, राजेश ठाकूर चामोर्शी यांच्या उपस्थितीत अहमदनगरचे गझलकार रज्जाक शेख, ग्रामकवी आनंदा साळवे, यवतमाळहून लोककवी विजय ढाले या मान्यवरांची देखील उपस्थिती राहणार आहे. संमेलनाचे स्वागताध्यक्ष म्हणून जनता कनिष्ठ

महाविद्यालय, गोंडपिपरी येथील प्रा. संतोष बांदूरकर हे राहणार असून सदर कार्यक्रम तीन सत्रात पार पडणार आहे. नियोजनानुसार पहिल्या सत्रात उदघाटन आणि निमंत्रित कवींचे कविसंमेलन, दुस-या सत्रात नोंदणी झालेल्या कवींचे कविसंमेलन आणि तिस-या सत्रात समारोप होणार आहे. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन अर्चना जिडकुंठावार, नरेशकुमार बोरीकर चंद्रपूर व वंदना डगवार हे करणार आहेत. संमेलनादरम्यान साहित्य लेखन गौरव पुरस्काराचे निकाल घोषित केले

जाणार असून मान्यवरांचे हस्ते पुरस्कार प्रदान केले जाईल. विदर्भातील सर्वच जिल्ह्यातून कवी सहभागी होत असून त्यांच्या उत्कृष्ट कवितांची मेजवानी गोंडपिपरी नगरातील काव्य रसिकांना मिळणार आहे. कविता सादरकर्त्यास स्मृतिचिन्ह, प्रमाणपत्र व पुस्तक देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे. उपस्थित सर्वांसाठी स्नेहभोजनाची व्यवस्था सुद्धा केली जाणार आहे. संमेलनाच्या यशस्वीतेसाठी जीवन गौरव साहित्य परिवार आणि शब्दांकूर फाऊंडेशनचे सभासद प्रयत्न करीत आहेत.



आमची मर्जी आमचा पेहराव संभाजी भिंडेच्या वक्तव्याचा निषेध

आधुनिक केसरी न्यूज

अंबाजोगाई : तडोळा, ता. अंबाजोगाई येथे सन्मान महिला मंडळ व गाव शाखेच्या पदाधिकारी यांनी, मनुवादी मनुस्मृतीच्या विचारधारेवर संभाजी (मनोहर) भिंडे याने मंत्रालयात एका महिला पत्रकाराशी पहिले कुंकु लाव मगच बोल... असे असांविधानिक वर्तन केले त्याचा महिलांनी आमची मर्जी आमचा पेहराव असे म्हणत एकल महिला संघटनेने निषेध नोंदविला. पुरोगामी महाराष्ट्रात भिंडे प्रवृत्ती सोकावत चालल्या असून अशा प्रवृत्तींना वेळीच आवर

घालण्याची गरज आता निर्माण झाली असल्याची भावना सर्वच महिलांनी या बैठकीत व्यक्त केली. याप्रसंगी सर्वच महिलांनी सडेतोड विचार व्यक्त केले. त्यामध्ये प्रामुख्याने एकल महिला संघटनेच्या कार्यकर्त्या चित्रा पाटील, आशालता पांडे, प्रजावती जोगदंड, शारदा सोनवणे व गावशाखेच्या लीडर्स सुरेखा गिरी, नागराबाई लांडगे, चंपा कदम, अशा गिरी, विद्या थोरात, शितल सावंत, मंदाकिनी कातले, चंद्रकला आडसुळ, पमल सावंत, छाया कदम, सुनिता गाढवे, दैवशाला पुरी, भाग्यश्री आवटे, विमल पांचाळ, ज्ञानेश्वरी कदम, आदी महिला उपस्थित होत्या.



आरोग्याकडे दुर्लक्ष करू नका आरोग्य हीच संपत्ती आहे

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

महावीर घर संसार



- घाऊक आणि किरकोळ ● किराणा, सुका मेवा, मसाले
- क्रांकरी, घरगुती उपकरणे ● घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अल्युमिनियम
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रांकरी) 9860481142 7620111117	व्हाॅट्सअप ऑर्डर आणि कोणतीही ऑर्डर 9850017181	वितरण स्थिती 9021395308 9657398232	घाऊक चौकशी 7620111118 9527111185
--	--	--	--	--

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.p. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर MIDC चिकलठाणा, औरंगाबाद

फर्दापुरात 17 वी अखिल भारतीय बौद्ध धम्म परिषद

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर रिसर्च इन्स्टिट्यूटच्या विकासासाठी सर्वोत्तम मदत : कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार

आधुनिक केसरी न्यूज

फर्दापुर : सोयगाव तालुक्यातील फर्दापुर येथे दि.8.11/22 रोजी जगप्रसिद्ध अजिंठा लेण्याच्या परिसरात डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर रिसर्च इन्स्टिट्यूट ऑफ पाली संस्थेच्या जवळपास 75 एकर जागेवर डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर रिसर्च इन्स्टिट्यूट उभारण्यासह येथे व्यापक सुविधा निर्माण करण्याच्या दृष्टीने महाराष्ट्र पर्यटन महामंडळाची जागा मिळवून देण्यासाठी शासन स्तरावर पाठपुरावा करून सर्वोत्तम मदत करू असे प्रतिपादन कृषिमंत्री ना. अब्दुल सत्तार यांनी फर्दापुर येथील 17 वी अखिल भारतीय बौद्ध धम्म परिषद प्रसंगी बोलतांना केले.

भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे विचार प्रेरणादायी असून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी देशाला दिलेली राज्यघटना जगात सर्वश्रेष्ठ असल्याचे स्पष्ट करीत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या घटनेमुळेच माझ्या सारख्या अल्पसंख्याक समाजाचा माणूस मंत्री झाला असे अब्दुल सत्तार म्हणाले.

फर्दापुर (ता. सोयगाव) येथे आज 17 वी अखिल भारतीय बौद्ध धम्म परिषद संपन्न झाली. या परिषदेचे उद्घाटन अमेरिका येथील भिक्खु लामा रंगडोल यांच्याहस्ते संपन्न झाले. परिषदेच्या अध्यक्षतेस्थानी जपान येथील भिक्खु ताईजो इमानाका होते. परिषदेस धम्मसेवक भन्तेजी चंद्रबोधी महाथेरो, सेवानिवृत्त



सचिव अनिलकुमार गायकवाड तसेच बाळासाहेबांची शिवसेनेचे सोयगाव तालुकाप्रमुख प्रभाकर आबा काळे, सिल्लोड

तालुकाप्रमुख देविदास पा. लोखंडे, सिल्लोड नगराध्यक्षा श्रीमती राजश्री निकम, सोयगाव नगराध्यक्षा श्रीमती आशाबी तडवी,

सिल्लोड उपनगराध्यक्ष तथा युवानेते अब्दुल समीर, जिल्हा बँकेचे उपाध्यक्ष अर्जुन पा. गाडे, माजी जि.प. उपाध्यक्ष केशवराव तायडे, बाळासाहेबांची शिवसेनेचे उपजिल्हाप्रमुख किशोर अग्रवाल, माजी उपनगराध्यक्ष संजय आरके, नगरसेवक जितू आरके, नॅशनल सूतगिरणीचे संचालक राजेंद्र ठोंबरे, सयाजी वाघ, सतीश ताटे, विशाल जाधव, संजय मुरकुटे, माजी उपसभापती उस्मान पठाण, अक्षय मगर, रवींद्र बावसकर यांच्यासह देश - विदेशातील भन्तेजींची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.

पुढे बोलतांना ना. अब्दुल सत्तार म्हणाले की, फर्दापुर येथे जागतिक दर्जाचे शिवस्मारका सह - भीमपार्कच्या कामाला आता सुरुवात होणार आहे. भीमपार्क उभारणी कामात भन्तेजी चंद्रबोधी महाथेरो यांनी सहभाग घ्यावा. फर्दापुर पाली सेंटरच्या बाबत मुख्यमंत्र्यांची वेळ घेवून मुंबई येथे बैठक बोलावू असे मंत्री अब्दुल सत्तार म्हणाले. गेल्या वर्षी झालेल्या धम्म परिषदेत येथील रस्त्याचा प्रश्न मार्गी लावू अशी ग्वाही मी दिली होती. येथील रस्त्याचा तिढा सुटल्याने आता रस्त्याच्या कामासह विकास कामांना गती येईल असे ना. अब्दुल सत्तार म्हणाले.

यावेळी संस्थेच्या धम्माचल स्मरणिका व बुद्ध संदेश मासिकेचे प्रकाशन मंत्री अब्दुल सत्तार व मान्यवरांच्या हस्ते संपन्न झाले. यावेळी मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी येथील बौद्ध मूर्ती स्थळी तसेच आलेल्या उपासकांसाठी आयोजित भोजनदान कक्षाला भेट दिली.

शिक्षण- संरक्षण हक्क अभियान राबवावे : अॅड. नितीन पोळ

आधुनिक केसरी न्यूज

कोपरगाव : महाराष्ट्रात क्षुद्र अति क्षुद्र यांना मनुवादी

व्यवस्थेने शिक्षणाचा हक्क नाकारला होता त्या वेळी १८४८ साली महात्मा जोतिबा फुले यांनी देशात सर्वसामान्य जनतेस शिक्षणाची दारे खुली करून दिली मात्र या शैक्षणिक कार्याला अनेक मनुवाद्यांनी विरोध केला त्यावेळी महात्मा फुले व सावित्रीमाई फुले यांच्या शैक्षणिक कार्याला क्रांतिगुरु लहजुी साळवे यांनी संरक्षण करण्यासाठी फौज उभी केली आणि या कार्याला सुरुवात म्हणून महात्मा फुले यांनी सुरु केलेल्या शाळेत आपली पुतणी मुक्ता साळवे हिंस शाळेत पाठवण्याचा क्रांतिकारी निर्णय घेतला होता. या शिक्षणाच्या जोरावर मुक्ता साळवे यांनी विद्यार्थी दशे "आमचा धर्म कोणता ?" हा थेट



प्रश्न विचारला हे धाडस फक्त शिक्षणामुळे निर्माण झाले होते सद्या देखील मनुवादी व्यवस्था बहुजन समाजातील मुलांना पद्धतशीर पणे शिक्षणा पासून दूर ठेवण्यासाठी जाणीवपूर्वक प्रयत्न करत असून सरकारी शाळा बंद करण्याचा दुर्दैवी निर्णय घेतला आहे यामुळे गोरगरीब मुलांना शिक्षण संधी नाकारण्याचा प्रयत्न सुरु असून बहुजन समाजाच्या प्रत्येक जागरूक नागरिकांनी या कडे लक्ष देण्याची गरज आहे १४ नोव्हेंबर ही क्रांतिगुरु लहजुी साळवे यांची जयंती असून २८ नोव्हेंबर ही महात्मा फुले यांची पुण्यतिथी आहे या दोन्ही महामानवांचे बहुजन समाजाला दिलेले शैक्षणिक योगदान लक्षात घेता १४ नोव्हें ते २८ नोव्हें हा पंधरवाड्यात समाजातील परिवर्तन वादी विचारसरणीच्या लोकांनी वाडी वस्ती मध्ये जाऊन समाजातील सर्व गोरगरीब नागरिकोपर्यंत जाऊन शिक्षणाचे महत्व पटवून द्यावे व शिक्षण - संरक्षण हक्क अभियान राबवावे असे आवाहन लोक स्वराज्य आंदोलनाचे प्रदेश अध्यक्ष अॅड.नितीन पोळ यांनी केले आहे

कार्तिक मासानिमित्त सुरु असलेल्या काकड्याची पैठण येथे सांगता

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : जगद्गुरु श्री संत तुकाराम महाराज मंदिर, पैठण येथे कार्तिक मासानिमित्त सुरु असलेल्या काकड्याची सांगता आज मंगळवार दि. ८ नोव्हेंबर रोजी वाणीभूषण ह.भ.प. श्री. गजानन महाराज नलावडे यांच्या काल्याच्या किर्तनाने झाली. त्यानिमित्त पहाटे ४ वाजता जगद्गुरु श्री संत तुकाराम महाराज यांच्या मूर्तीस महाभिषेक करण्यात आला. त्यानंतर पहाटे ५ ते ७ या वेळेत काकडा आरती झाली. नंतर सकाळी ८ ते ९ या वेळेत भव्य दिंडी मिरवणूक सोहळा पार पडला. यासाठी परिसरातील असंख्य महिला-पुरुष मोठ्या उत्साहाने व भक्तीभावाने सहभागी झाले होते. यानंतर सकाळी ९

वाजता काल्याच्या किर्तनाला सुरुवात झाली. "हरिने माझे हरिले चित्त, भारवित विसरले" या संत तुकाराम महाराजांच्या गवळणीवर महाराजांनी विस्तृत विवेचन केले. त्यांनी संत तुकाराम महाराजांच्या जीवनातील असंख्य उदाहरणे देऊन या भूमीचे महत्व सर्वांना समजावून सांगितले. त्यांना साथ-संगत देण्यासाठी भजन सम्राट ह.भ.प. रामेश्वर महाराज सुपेकर उपस्थित होते. या प्रसंगी नाथ संस्थानचे कार्यकारी विश्वस्त श्री. दादा पा.बारे, मा. नगरसेवक श्री. तुषार पाटील हे आवर्जून उपस्थित होते. तसेच पैठण परिसरातील विविध सांप्रदायीक संस्थांचे प्रमुख उपस्थित होते. काल्याच्या किर्तानंतर माजी नगरसेवक श्री कृष्णा भाऊ मापारी यांच्या महाप्रसादाने कार्यक्रमाची सांगता झाली.



लालपरीला दिवाळीत धनलाभ

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : गणेशोत्सव, नवरात्रीनंतर राज्य एसटी महामंडळाला दिवाळी महत्वाची ठरली असून नाशिक विभागाला सुमारे 11 कोटी रुपयांचे उत्पन्न मिळाले असून महामंडळाची दिवाळी गोड झाली आहे. नाशिक विभागातून नाशिक एक आगाराने सर्वाधिक उत्पन्न मिळवले आहे. तर 15 लाख प्रवाशांची वाहतूक केली आहे. कोरोनाचे निर्बंध हटल्यामुळे दिवाळीच्या 10 दिवसांच्या काळात एसटी महामंडळाच्या बसमधून दीड कोटी प्रवाशांची प्रवास केला. या माध्यमातून एसटीला 11 कोटी रुपयांचे उत्पन्न मिळाले. दिवाळीच्या काळात प्राप्त झालेल्या उत्पन्नातून एसटीचा तोटा कमी होण्यास मदत होणार आहे. त्याचबरोबर पर्यटनासह धार्मिक ठिकाणी जाण्यासाठी

प्रवाशांची यावेळी मोठी गर्दी होत आहे. कोरोना संसर्गाच्या संकटामुळे नागरिक दोन वर्ष दिवाळी साजरी करू शकले नाहीत. परंतु यंदा सर्व निर्बंध शिथिल करण्यात आल्याने दिवाळी उत्साहपूर्ण वातावरण साजरी करण्यात आली. दिवाळीच्या सुट्टीत गावी तसेच पर्यटनासाठी जाण्याकडे नागरिकांचा कल असतो. यामुळे यंदा राज्य महामार्ग परिवहन महामंडळ देखील प्रवासी वाहतुकीसाठी मोठ्या संख्येने बस उपलब्ध करून दिल्या होत्या. दिवाळी सुट्टीच्या काळात दहा टक्के प्रवासी भाडेवाढ देखील करण्यात आली होती. त्यामुळे महामंडळाला या प्रवासी वाहतुकीतून मोठे आर्थिक उत्पन्न मिळाले आहे. महामंडळाची एकूण 13 आगार असून त्यांना दिवाळीच्या सुट्टीत दहा कोटी 99 लाख 36 हजार रुपयांची उत्पन्न मिळाले आहे.

दीपावलीच्या सुट्ट्यांनंतर वाजली शाळेची घंटा

गुरुजींच्या कानी पडणार पुन्हा विद्यार्थ्यांचा किलबिलाट



आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील सावळदबारा येथील जि.प.मराठी शाळेत दिपावलीच्या दिवस सुरु होत असल्यामुळे विद्यार्थ्यां सह पालक वर्गात उत्साहाचे वातावरण पाहावयास मिळत आहे. सविस्तर वृत्त असे की, सोयगाव तालुक्यातील सर्व शाळांना दिपावलीची सुट्टी जाहिर झाल्याने शालेय मुलांना आनंद झाला होता. आता आपण तालुक्यात व सावळदबारा परिसरात देव्हारी, टिटवी, डाभा, मोलखेडा, सावळदबारा सह शाळा दिनांक ०९ नोव्हेंबर रोजी शाळेची घंटा वाजली आहे. या आनंदा मुळे विद्यार्थ्यांचा

किलबिलाट पुन्हा गुरुजींच्या कानी पडणार आहे. बुधवारी सोयगाव तालुक्यातील सर्व शाळा सुरु होत असल्यामुळे विद्यार्थ्यां सह पालक वर्गात उत्साहाचे वातावरण पाहावयास मिळत आहे. सविस्तर वृत्त असे की, सोयगाव तालुक्यातील सर्व शाळांना दिपावलीची सुट्टी जाहिर झाल्याने शालेय मुलांना आनंद झाला होता. आता आपण तालुक्यात व सावळदबारा परिसरात देव्हारी, टिटवी, डाभा, मोलखेडा, सावळदबारा सह शाळा दिनांक ०९ नोव्हेंबर रोजी शाळेची घंटा वाजली आहे. या आनंदा मुळे विद्यार्थ्यांचा

दर्शन व प्रेक्षनिय स्थळांचे नियोजन करून आनंदत्सव केला. त्या नंतर विस दिवशाच्या शालेय सुट्ट्याचा मंगळवार शेवटचा दिवस ठरला आणि दि.९/११/२२ बुधवार रोजी सकाळीच जि.प.मराठी शाळेत केंद्र प्रमुख एम.डी.सोनवणे यांनी घंटा वाजवली परिसरात सर्वत्र शाळेचा परिसर विद्यार्थ्यांनी फुलून गेल्याने आनंद झाला. आज शाळेत पुन्हा विद्यार्थ्यांची गर्दी होणार या आनंदात आज शालेय परिसरात मुलांची गर्दी होणार असल्याने शालेय परिसरात आनंदी वातावरण पाहायला मिळाले.



नेपाळ, दिल्लीला भूकंपाचे धक्के

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : नेपाळमध्ये बुधवारी पहाटे भूकंपाचा धक्का बसला असून यामध्ये ६ जणांचा मृत्यू झाला आहे. येथील डोटी जिल्ह्यात काही घरेदेखील पडली आहेत. ६.३ रिश्टर स्केलच्या या भूकंपाचे

हादरे राजधानी दिल्ली परिक्षेत्रातही बसले आहेत. नेपाळमधील डोटी जिल्ह्यामध्ये पहाटेच भूकंप झाल्याची घटना घडली. या भूकंपात आतापर्यंत ६ जणांचा मृत्यू झाला आहे. तर ५ जण जखमी झाले आहेत. जखमी नागरिकांना जवळच्या रुग्णालयात दाखल करण्यात आले असून नेपाळच्या लष्कराकडून

बचावकार्य केले जात आहे. या भूकंपात अनेक घरेदेखील जमीनदोस्त झाली आहेत. या भूकंपाचे धक्के रात्री २ वाजता राजधानी दिल्ली परिक्षेत्रातही जाणवले. येथे रात्री २ वाजता भूकंपाचे सौम्य धक्के बसले. या भूकंपाची खोली जमिनीपासून १० किमी खाली असल्याची माहिती येथील राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान

केंद्राने दिली आहे. या भूकंपामध्ये मृत्यू झालेल्यांची ओखळ अद्याप पटलेली नाही. मात्र मृतांमध्ये एक महिला आणि दोन मुलांचा समावेश आहे. दरम्यान मागील २४ तासांमधील नेपाळमधील हा दुसरा भूकंपाचा धक्का आहे. याआधी मंगळवारी सकाळी ४.५ रिश्टर स्केल तीव्रतेचे भूकंपाचे धक्के जाणवले होते.

बोधेगावचे ग्रामीण रुग्णालय असून अडचण नसून खोळंबा

रुग्णालयातील रिक्त असलेली पदे भरा म्हणजे रुग्णांची होणारी हेळसांड थांबेल : संगीता ढवळे

आधुनिक केसरी न्यूज

जयप्रकाश बागडे
शेवगाव : तालुक्याच्या पूर्व भागातील बोधेगाव येथे ग्रामीण रुग्णालय असून देखील मुख्य वैद्यकीय अधिकक व अधिकार्यासह मंजूर 25 पैकी 13 पदे रिक्त असल्याने नागरिकांना आरोग्याच्या दृष्टीने पुरेशा सुविधा वेळेवर मिळत नसल्याने रुग्णांची नेहमी हेळसांड होऊन गैरसोयमुळे आरोग्य यंत्रणेचा पूर्ण बोजवारा उडाला आहे. रुग्णालय असून अडचण नसून खोळंबा अशी परिस्थिती झाली असल्याने रिक्त पद भरावीत अन्यथा संघटनेच्या वतीने ज्यांना आंदोलन छेडण्याचा इशारा देखील लवकरच देण्यात येणार असल्याचे वंचित बहुजन आघाडीच्या महिला शेवगाव तालुका अध्यक्ष संगीताताई



ढवळे यांनी म्हटले आहे. कोरोनाचा मुकाबला करण्यासाठी जगात सतर्कता बाळगून विविध उपाय योजना हाती घेण्यात आल्या, आरोग्य विभाग खडबडून जागे झाले मात्र बोधेगाव ग्रामीण रुग्णालयात उपचारासाठी वैद्यकीय अधिकारी व साधन सामुग्री नसल्याने रुग्णालय शोभेचे वस्तू बनले आहे. बोधेगाव व परिसरातील

नागरिकांना अनेक वर्षांपासून सुविधा उपलब्ध होत नाहीत, सर्व सामान्य व गोर गरीबांना त्याचा काहीही फायदा होत नसून त्यांना खाजगी रुग्णालयात महाग उपचार करावे लागतात. गावातील महत्वाच्या प्रश्नाकडे सर्वच लोकप्रतिनिधींनी जाणीवपूर्वक दुर्लक्ष केल्यामुळे वंचित बहुजन आघाडी बोधेगाव लवकरच वंचित बहुजन आघाडीचे राज्य उपाध्यक्ष प्रा.किसन चव्हाण यांच्या मार्गदर्शनात व बन्नुभाई शेख जिल्हाउपाध्यक्ष ,संगीताताई ढवळे महिला तालुकाध्यक्ष ,धोंडीराम मासालकर बोधेगाव शहराध्यक्ष यांच्या नेतृत्वात व वंचित चे सर्व पदाधिकारी कार्यकर्ते व गावकरी व परिसरातील नागरिकांसह मोठे जन आंदोलन करणार आहेत व मागणी पूर्ण होईपर्यंत वंचित बहुजन आघाडी पाठपुरावा करणार आहे.

हिमाचल प्रदेशमध्ये काँग्रेसला धक्का

काँग्रेसच्या २६ नेत्यांनी धरली भाजपाची वाट

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : देशभरात गुजरात विधानसभा निवडणुकांची एकीकडे चर्चा सुरू असताना दुसरीकडे हिमाचल प्रदेशमध्ये काँग्रेसमध्ये मोठा राजकीय भूकंप झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. राज्यात मतदानासाठी अवघे चार दिवस शिल्लक राहिले असताना हिमाचल प्रदेशमध्ये काँग्रेसला मोठा धक्का बसला आहे. काँग्रेसच्या जवळपास २६ नेत्यांनी पक्षाला रामराम ठोकत भाजपाची वाट धरली आहे. खुद्द मुख्यमंत्री जयराम ठाकूर यांनी यासंदर्भात ट्विट करून माहिती दिली आहे. या निवडणुकांमध्ये

राज्यात आपली छाप सोडत भाजपाच्या सत्तेला आव्हान देण्याच्या निर्धाराने मैदानात उतरलेल्या काँग्रेससाठी हा मोठा धक्का मानला जात आहे. येत्या १२ नोव्हेंबर रोजी हिमाचल प्रदेशमध्ये विधानसभा निवडणुकांसाठी मतदान होणार आहे. तर पुढील महिन्यात १२ डिसेंबर रोजी मतमोजणी नियोजित आहे. त्यात काँग्रेसला हा मोठा झटका बसला आहे. हिमाचल प्रदेशचे मुख्यमंत्री जयराम ठाकूर, भाजपाचे हिमाचल प्रदेश निवडणूक प्रभारी सुधान सिंग, संजय सूद हे या पक्षप्रवेशावेळी उपस्थित होते. काँग्रेस सोडणाऱ्या २६ नेत्यांमध्ये प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे माजी सचिव धरमपाल ठाकूर खंड यांचाही समावेश आहे.

शिष्यवृत्ती परीक्षेत डफळापूर शाळा नं. 2 चे यश

आधुनिक केसरी न्यूज

जत : महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषदेमार्फत घेण्यात आलेल्या पूर्व उच्च माध्यमिक (इयत्ता - पाचवी) शिष्यवृत्ती व पूर्व माध्यमिक (इयत्ता-आठवी) शिष्यवृत्तीचा निकाल नुकताच ऑनलाईन जाहीर करण्यात आला. डफळापूर येथील जिल्हा परिषद मुलींची शाळा नं 2 या शाळेतील विद्यार्थीनींनी या परीक्षेत सलग पाचव्या वर्षी उज्ज्वल यश संपादन केले. राज्याचा निकाल 23.90 टक्के लागला तर शाळेचा निकाल 90.91 टक्के लागला. असे शाळेचे मुख्याध्यापक अरविंद बंडगर यांनी सांगितले. डफळापूर केंद्रात या शाळेच्या पहिल्या पाच मधील चार विद्यार्थीनींनी क्रमांक पटकाविले. यामध्ये

शांभवी गोविंद कुलकर्णी (267), चेतना शरद माळी (216), श्रेया श्रीशैल वठारे (208), समीक्षा सुरज महाजन (198), श्रावणी विनायक छत्रे (196), रिद्धी विकास शिंदे (182), तनुष्का माणिकराव माने (170), श्वेता सागर चव्हाण, समीक्षा अनिल वगरे (132), श्रेया श्रीकांत म्हेंत्रे (132) यांनी यश मिळविले. सर्व यशस्वी विद्यार्थीनींचे शिक्षणविस्ताराधिकारी तानाजी गवारी व अन्सार शेख, केंद्र प्रमुख रतन जगताप, शाळा व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष संदीप चव्हाण, उपाध्यक्ष दत्तात्रय माळी व सर्व एस.एम.सी सदस्य यांनी कौतुक केले. उदयोगरत्न संकपाळ, अलका पवार, शंकर कुंभार, दीपाली पट्टणशेट्टी, रेखा कोरे, सुषमा चव्हाण, अजय डोंगरे यांचे मार्गदर्शन लाभले. सर्व यशस्वी विद्यार्थ्यांचे सर्वत्र अभिनंदन व कौतुक होत आहे.

ज्येष्ठांनी वर्तमानात रमावे, ध्यान धारणा करावी : सचिन कुसनाळे



आधुनिक केसरी न्यूज

सांगली : अखिल भारतीय शिक्षक साहित्य कला क्रीडा मंडळ,शाखा सांगलीच्यावतीने नुकतेच काव्य गुंजन व काव्य सरिता हा साहित्यिक कार्यक्रम वृध्द सेवाश्रम, सांगली येथे संपन्न झाला. सामाजिक बांधिलकी जपत मंडळाच्यावतीने वृद्धाश्रमातील ज्येष्ठ नागरिकांसाठी मनोरंजनपर या कार्यक्रमाचे नुकतेच आयोजन करण्यात आले. कार्यक्रमाचे उद्घाटन मंडळाचे राज्य प्रसिद्धी प्रमुख साहित्यिक सचिन कुसनाळे यांच्याहस्ते झाले. कार्यक्रमास उपस्थितांचे स्वागत मंडळाचे सांगली जिल्हाध्यक्ष महेशकुमार कोष्टी यांनी केले. प्रास्ताविक मंडळाचे समन्वयक प्रा. अरुण कांबळे सर यांनी केले. काव्यगुंजन कार्यक्रमांमध्ये बालकलाकार हर्षदा कोष्टी,

साहित्यिक डॉ. अनिता खेबुडकर, महेशकुमार कोष्टी, अश्विनी कुलकर्णी, अविनाश सगरे तसेच वृद्धाश्रमातील ज्येष्ठ नागरिक यांनीही सहभाग घेतला. काव्य सरिता या काव्य सादरीकरणाच्या कार्यक्रमांमध्ये मंडळाचे उपाध्यक्ष कवी मुबारक उमराणी, डॉ. विजयकुमार माने, डॉ. व्यंकटेश जंबगी, डॉ. अनिता खेबुडकर, सचिन कुसनाळे, सरिता माने, वैभव चौगुले, अश्विनी कुलकर्णी, महेशकुमार कोष्टी, अविनाश सगरे, ऋतुजा माने आदी कवींनी सहभाग घेतला.ज्येष्ठांनी ध्यानधारणा करावी, गतकाळापेक्षा वर्तमानात रमावे असे प्रतिपादन साहित्यिक सचिन कुसनाळे यांनी यावेळी आपल्या उद्घाटनपर भाषणात केले. सूत्रसंचालन सरिता माने यांनी केले. तर आभार प्रदर्शन मुबारक उमराणी यांनी केले. कार्यक्रमास अनेक मान्यवर साहित्यिक, रसिकश्रोतेही उपस्थित होते.

काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रुग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

नवजीवन

आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

त्रिपुरारी पौर्णिमेनिमित्त नगीनाघाटावर गोदावरी पूजन

आधुनिक केसरी न्यूज

नांदेड : त्रिपुरारी पौर्णिमेनिमित्त भाजपा नांदेड महानगर लायन्स क्लब नांदेड सेंट्रल, लायन्स क्लब नांदेड अन्नपूर्णा व अमरनाथ यात्री संघाच्या वतीने नगीनाघाट नांदेड येथे गोदावरी गंगा पूजनाचे आयोजन करण्यात आले. सुरुवातीला गंगा माता, भारत माता, गुरुनानकजी व सुधाकरराव डोईफोडे यांच्या प्रतिमेचे पूजन वर्षा ठाकूर, भाजपा जिल्हाध्यक्ष प्रवीण साले, लंगर साहब गुरुद्वाराचे बाबा सुबेकसिंह, ज्येष्ठ पत्रकार शंतनू डोईफोडे व वैद्यकीय आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष डॉ. सचिन उमरेकर यांच्या हस्ते करण्यात आले. संयोजक दिलीप ठाकूर यांनी आपल्या प्रास्ताविकातून उपक्रम घेण्यामागची भूमिका स्पष्ट करून पुढील वर्षी महिलांनी हिरव्या रंगाच्या साड्या परिधान करावे असे आवाहन केले. यावेळी वर्षा ठाकूर यांनी आपल्या भाषणातून अंधारातून प्रकाशाकडे जाणा-या या आगळ्यावेगळ्या कार्यक्रमाचे कौतुक करून दिलीप ठाकूर हे अनेक संवेदनशील उपक्रम निस्वार्थपणे राबवित असल्याबाबत समाधान व्यक्त केले. प्रवीण साले यांनी मार्गदर्शन करताना हिंदू धर्मात त्रिपुरारी पौर्णिमेचे असलेले महत्त्व सांगून दिलीप ठाकूर हे आयोजित करत असलेल्या ७६ उपक्रमाचा आढावा घेतला. भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश कार्यकारणी सदस्य संध्या राठोड यांचे समायोजित भाषण झाले. संतोषगुरु परळीकर यांनी शास्त्रीय गंगापूजनेचे महत्त्व विशद केले. सालासर भजनी मंडळाच्या गिरीराज लोहिया, राजेश बच्चेवार, भजनसम्राट एम.गणेशअण्णा, जगदीश धूत यांनी सवाद्य पाच आरत्या गायल्या.प्रतिष्ठित व्यापारी योगेश जायसवाल



यांच्यातर्फे पाच हजार द्रौण, दिवे व फुलांची व्यवस्था करण्यात आली. पाच वाजता वेळेवर आलेल्या व शिस्तीत बसलेल्या १००० महिलांना माजी नगरसेविका जयश्री ठाकूर, अमृता जायसवाल, अर्चना आशिष काबरा, पूर्वा शोभित जायसवाल यांच्या हस्ते भेटवस्तू देण्यात आल्या.उत्कृष्ट पूजेची थाळी सजकून आणलेल्या २१ महिलांची निवड भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश कार्यकारणी सदस्य डॉ. शीतल भालके, अखिल भारतीय क्षत्रिय राजपूत महासंघाच्या प्रदेशाध्यक्ष सुषमा ठाकूर व नयना गिरगावकर यांनी केली. या महिलांना मोर बाबा, बाबा हरिसिंह, संघटन सरचिटणीस विजय गंभीरे, जिल्हा सरचिटणीस अशोक धनेगावकर, मंडलाध्यक्ष आशिष नेरलकर, जिल्हा उपाध्यक्ष बागड्या यादव व

कामाजी कदम, मंडलाध्यक्ष सूर्यकांत कदम, सुरेश लोट, लायन्स अध्यक्ष शिवा शिंदे, युवती प्रमुख महादेवी मठपती यांच्या हस्ते पारितोषिके देण्यात आली. संस्कार भारती तर्फे काढण्यात आलेल्या भव्य रांगोळी सोबत अनेकांनी सेल्फी काढल्या. भाऊ ट्रॅव्हल्स व माय हॉलिडेज द्वारे आगामी काळात आयोजित करण्यात येणाऱ्या आठ सहलीचे भाग्यवान सोडतीचे कुपन वितरित करण्यात आले. त्यानंतर महिलांनी आपल्या परिवारातील सदस्यांना दीर्घायुष्य लाभावे यासाठी गोदावरी पात्रात पळसाच्या द्रोणात असलेले दिवे सोडले.हे नयनमनोहर दृश्य पाहण्यासाठी नगीनाघाट वर प्रचंड गर्दी झाली होती. यावेळी धन्यवाद मोदीजी या उपक्रमांतर्गत पंतप्रधानांना पाठविण्यात येणाऱ्या पत्रलेखकांची

सोडत काढली असता भाग्यवान ठरलेल्या श्रद्धा दमकोंडवार यांना दिलीप ठाकूर यांच्यातर्फे मोबाईल भेट देण्यात आला. पत्र जमा करण्यासाठी अमरनाथ यात्री संघाचे कोषाध्यक्ष अनिल चिद्रावार व राजेशसिंह ठाकूर यांनी मेहनत केली.नांदेडच्या गंगापूजनाची महती देश पातळीवर पोहोचवणाऱ्या माध्यम प्रतिनिधींचा यावेळी सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे रंगतदार सूत्रसंचलन धीरज स्वामी तर आभार कामाजी सरोदे यांनी मानले.महापालिकेच्या जीव रक्षकांनी कोणतीही दुर्घटना होऊ नये यासाठी नदीपात्रात चोख कामगिरी बजावली. वजीराबाद पोलीस स्टेशन तर्फे पुरेसा बंदोबस्त ठेवण्यात आला होता. ग्रहणानंतर स्नान करणाऱ्या महिलांना कपडे बदलण्यासाठी स्वतंत्र रूमची व्यवस्था दिलीप

ठाकूर यांनी केली होती. गोदावरी गंगा पूजनाच्या उपक्रमात सुहास पाटील, शशिकांत पाटील, श्रीराज चक्रवार, गणेश कोकुलवार, बालाजी मंदिरचे महंत कैलास महाराज वैष्णव, दिमाकाका देशमुख, शिख सेल जिल्हाध्यक्ष कृपालसिंह हुजूरिया, जसवीरसिंह धुपिया, चंचलसिंह जट, सुभाष देवकर्ते, गजानन उबाळे, धोंडोपंत पोपशेटवार, दत्तात्रय कोळेकर, शिवाजी पाटील, बालाजी चव्हाण यांच्यासह अनेकांनी हा नयनमनोहर सोहळा अनुभवला. अनुराधा गिराम,अपर्णा चितळे, पुनमकौर धुपिया, विमल शेटी, अनिता चिद्रावार, लक्ष्मी पतंगे, प्रगती निलपत्रेवार, विजया गोडघासे, पुनम चव्हाण, मेधा कोळेकर, नंदा चौहाण, पुजा बिसेन, रेखा मनाठकर, शोभा चौहाण, रत्नप्रभा गोपुलवाड, रंजिता चौहाण, निलावती हिवराळे, प्रणिता कुलकर्णी, संतोषी चौहाण, यांच्यासह शेकडो महिला केशरी साड्या परिधान केल्यामुळे वातावरण भगवेमय झाले. कार्यक्रम संपल्यानंतर गुरुद्वारा लंगरसाहब तर्फे ठेवण्यात आलेल्या महाप्रसादाचा सर्वांनी लाभ घेतला.गोदावरी गंगापूजन यशस्वी करण्यासाठी लायन्स अन्नपूर्णा अध्यक्ष अरुणकुमार काबरा, राजेशसिंह ठाकूर, संदीप छापरावाल, संतोष भारती, कपिल यादव, किरण मोरे, संजय राठोड, गणेश बिरकुरे, प्रदीपसिंह हजारी, विनायक कांबळे, सिताराम क्षीरसागर यांनी परिश्रम घेतले.दुसऱ्या दिवशी सकाळी महापालिका स्वच्छता कर्मचाऱ्यांनी नगीना घाट परिसर स्वच्छ केला. हरिद्वार व वाराणसी नंतर भव्य प्रमाणात नांदेड येथे होणाऱ्या गंगेच्या आरतीचे सतत वीस वर्ष आयोजन करित असल्याबाबत दिलीप ठाकूर यांचे सर्व स्तरातून कौतुक होत आहे.

महाराष्ट्र सायकल भ्रमंती करण्यासाठी निघालेले सर्जेराव बढे यांचा सत्कार



आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : महाराष्ट्र सायकल भ्रमंती करून आलेले व तसेच पुन्हा एकदा सायकल हा नवोपक्रम सुरु केलेले सर्जेराव अशोक बढे यांचा ताडपिंपळगांव, ता. कन्नड, जि. औरंगाबाद येथे सत्कार करण्यात आला, सर्जेराव अशोक बढे रा. दावडी, ता. खेड, जि. पुणे येथील रहिवासी आहेत. व सध्या जिल्हा परिषद प्राथमिक शिक्षक म्हणून वासोळे, ता. वार्ड, जि. सातारा या शाळेमध्ये ज्ञानदानाचे कार्य करत आहेत. सायकल चालवणे हा त्यांचा छंद असून ते मागील तीन

वर्षांपसून सायकल चालवतात सध्याच्या धकाधकीच्या जीवनात आरोग्याकडे होणारी हेळसांड लक्षात घेता व्यायामाचे खूपच महत्त्व आहे. सायकल हे एक पर्यावरण स्नेही प्रवासाचे साधन असून ... प्रवासासोबत त्यातून होणारा व्यायाम हा वैयक्तिक आरोग्य चांगले ठेवण्याची गुरुकिल्ली आहे हेच स्वतःला झालेले सायकलचे फायदे इतरांनाही व्हावे या शुद्ध हेतूने ते ... "पुन्हा एकदा सायकल" हे ब्रीद घेऊन पूर्वीच्या काळाप्रमाणे गरजेनुसार सायकलचा वापर करावा यासाठी महाराष्ट्रातील विविध लहान-मोठी शहरे, खेडी, वाडी, वस्ती यात सायकलवर फिरत छोट्या अंतराच्या

प्रवासासाठी गरजेनुसार सायकलचा जास्तीतजास्त वापर करावा यासाठी लोकांना संदेश देत आहेत. तसेच वाटेत भेटणाऱ्या विविध गावांचा सांस्कृतिक, सामाजिक इतिहास जाणून घेण्याचा प्रयत्न करत आहे. सर्जेराव अशोक बढे सर यांच्या सत्काराचे आयोजन श्री गणेशा कॉम्प्युटर्स देवगाव रंगारीचे संचालक संतोष बल्हाळ व भारत बल्हाळ व ताडपिंपळगांव येथील समस्त ग्रामस्थ यांच्यातर्फे आयोजन करण्यात आले तसेच सर्जेराव अशोक बढे व भारत बल्हाळ हे डी. एडचे शिक्षण घेण्यासाठी मुंबई वरळी हॉस्टेलला सोबत होते. सर्जेराव अशोक बढे सर यांचा सत्कार गावातील प्रथम नागरिक सरपंच श्री. अरुण सर सोनवणे सर यांच्या हस्ते करण्यात आला. तसेच अभिमन्यू मंगरे यांनी सर्जेराव बढे सर यांच्याविषयी माहिती सांगितली व कृष्णा सोनवणे सर (जि. प. शिक्षक) यांनी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले व त्यानंतर सर्जेराव बढे सर यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले यावेळी उपस्थित कन्नड तालुका माळी महासंघाचे अध्यक्ष कार्तिक मामा सोनवणे, उपसरपंच सतिश शेळके, पोलिस पाटील प्रकाश दिवेकर, रमेश मालकर सर (जि. प. प्राथमिक शाळा मुख्याध्यापक) रामभाऊ सोनवणे सर (जि. प. शिक्षक), लोमेश काळे सर (जि. प. शिक्षक), अमोल सोनवणे सर, आनंद गवळी सर, शेपराव शिरसे, बापू मुंजाळ, अशोक राहणे, शाईनाथ जाधव (बाबाजी), निलेश सोनवणे, सागर राजेंद्र सोनवणे, मच्छिंद्र मालकर शेट, रामेश्वर शेळके, योगेश सोनवणे, प्रभू जाधव आदी ग्रामस्थ उपस्थित होते.



प्रा. चंद्रकांत चन्ने यांच्या काव्यसंग्रहाचे 12 रोजी प्रकाशन

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : ज्येष्ठ चित्रकार, कलाभ्यासक आणि कलाशिक्षक प्रा. चंद्रकांत चन्ने यांच्या "अनुत्तरित काव्य कॅनव्हास" या कवितासंग्रहाचा प्रकाशन समारंभ शनिवार, 12 नोव्हेंबर रोजी सायंकाळी 6 वाजता विदर्भ साहित्य संघाच्या सांस्कृतिक संकुलाच्या चौथ्या मजल्यावरील अमेय दालनात आयोजित केला आहे. विदर्भ साहित्य संघ आणि विजय प्रकाशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित या समारंभाच्या अध्यक्षस्थानी विदर्भ साहित्य संघाचे अध्यक्ष प्रदीप दाते असून, ज्येष्ठ कवी आणि समीक्षक प्रा. वसंत आबाजी डहाके यांचे हस्ते काव्यसंग्रहाचे प्रकाशन होईल. ज्येष्ठ कवी प्रफुल्ल शिलेदार आणि चित्रकार-गझलकार बाबर शरीफ या पुस्तकावर भाष्य करतील. नाटककार दिनकर बेडेकर यांची विशेष उपस्थिती राहिल. साहित्यरसिक आणि कलाप्रेमी नागरिकांनी समारंभास आवर्जून उपस्थित राहावे असे आवाहन आयोजकांनी केले आहे.

मुलांवर प्रेम करा : राष्ट्रसंत आचार्य पुलकसागर महाराज

आधुनिक केसरी न्यूज

लासूर स्टेशन : मुलांवर प्रेम करा मात्र त्यांचे भविष्य बिघडू नये यांची पालकांनी काळजी घ्यावी आता पैसा भरपूर आहे, घरेही खूप अलिशान आहेत मात्र सर्वात मोठी समस्या कुटूंब एकत्र राहत नाही वेगवेगळे राहत आहे प्रवचना प्रसंगी राष्ट्रसंत आचार्य पुलकसागर महाराज यांनी सांगितले. लासूर स्टेशन ता गंगापूर येथे परम पूज्य श्री राष्ट्रसंत आचार्य मुनीश्री पुलक सागर महाराज यांचे लासूर स्टेशन येथे आगमन झाले असून त्यांचे संपूर्ण राजस्थानी समाजातर्फे मोठ्या उत्साहात स्वागत करण्यात आले ते रोज सकाळी चार दिवस प्रवचन देणार असून दि ८ रोजी सकाळी नऊ ते दहा दरम्यान प्रवचनासाठी राजस्थानी समाज सह इतर समाजही मोठ्या संख्येने उपस्थित होते यावेळी महाराजांनी आज सासू आणि सासऱ्याने सुने सोबत कसे वागावे याचे सविस्तर असे सांगितले की सासऱ्यांनी सुनेसाठी संध्याकाळी घरी जाताना सुने साठी काहीतरी गुलाब जामुन घेऊन जावे जेणेकरून सून सासऱ्यांना आपले वडील समान करतील व सासूंनी बाहेर गावी गेल्यावर सुनांसाठी एक जर

साडी आणली तर सून समजेल की बाहेर प्रदेशात गेल्यावरही माझी सासू मला विसरत नाही, त्याकरीता सुन आपल्या सासऱ्याने सासूचे एवढे कौतुक करेल की माझ्या माहेरीपेक्षा सासरे कधीही चांगले जर सुनेचा भाऊ सुनेला घेण्यासाठी आला तर सून पहिले विचारेल की माझ्या सासूंना विचारा कि मी माझ्या बहिणीला घेण्यासाठी आलो आहे तिला पाठवा जर माझ्या सासू ने हा म्हणले तर मी घेण्यास तयार आहे भावांनी बहिणीच्या सासूला विचारलं की मी माझ्या बहिणीला घेण्यासाठी आलो आहे तर सासू म्हणते ती तुझी बहीण असली तर घेऊन जाय परंतु दोन दिवसात लवकर पाठव नाही तर मी माझ्या मुलाला घ्यायला पाठवेल त्यानंतर सून ही माहेरी जाते आणि तिथे सुनेचे वडील तिला विचारतात की तुझी खट्याळ सासू कशी आहे तर ती सून म्हणते पप्पा माझी सासू ही माझ्या आई पेक्षाही चांगले आहे तर वडील विचारतात की तुझे सासरे कसे आहेत की पप्पा माझे सासरे हे तुमच्या पेक्षाही चांगले असून संध्याकाळी माझ्यासाठी काही ना काही खायला घेऊन येतात त्यामुळे मी माझ्या सासू आणि सासरे सर्व ध्यान ठेवत असल्याने ते मला आपल्या मुली सारखे ठेवतात यावेळी मोठ्या संख्यांनी समाज बांधव उपस्थित होते





आदित्य ठाकरे यांनी केले आंतरराष्ट्रीय तलवारबाजी खेळाडू वैदेहीचे अभिनंदन

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : राष्ट्रीय-आंतरराष्ट्रीय तलवार बाजी खेळात निपुण असलेल्या संभाजीनगरची वैदेही संजय लोहिया हिचे ८ नोव्हेंबर शिवसेना नेते, युवा सेना प्रमुख आदित्य ठाकरे यांनी पाठीवर कौतुकाची थाप देऊन अभिनंदन केले व पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या. वैदेही लोहिया हिला लहानपणापासूनच तलवारबाजीची आवड होती. आज ती १७ वर्षाची असून साई एनसीओई येथे प्रशिक्षक श्रेया चिब यांच्या मार्गदर्शनाखाली प्रशिक्षण घेत आहे, वैदेहीने आजपर्यंत अनेक राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय पातळीवर दैदीप्यमान यश मिळवले आहे. याची दखल घेत

शिवसेना नेते युवासेना प्रमुख आदित्यजी ठाकरे व राज्याचे विधान परिषद विरोधी पक्ष नेते अंबादास दानवे यांनी आज वैदेहीची भेट घेऊन तीचे अभिनंदन केले व पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या. **वैदेही लोहियाचे कार्यप्रदर्शन**
1) 6 ऑक्टो 22 ते 13 टीजी 22 ऑक्टो आशियाई अंडर-23 तलवारबाजी चॅम्पियनशिप (रँक: 20) कुवैत
2) 24 फेब्रुवारी 22 ते 03 मार्च 22 - आशियाई कॅडेट आणि ज्युनियर फेंसिंग चॅम्पियनशिप (रँक: IND : 16 , टीम : 3) उझबेकिस्तान
3) 23 ऑक्टोबर 2018 ते 28 ऑक्टोबर 2018- आशियाई अंडर-23 फेंसिंग चॅम्पियनशिप (रँक: 36) बँकॉक, थायलंड, ४) २५ डिसेंबर

ते २८ डिसेंबर 29वी ज्युनियर राष्ट्रीय तलवारबाजी चॅम्पियनशिप (रँक: IND: 6वी, टीम: 2रा) सोनीपत 5) 29 जुलै ते 2 जुलै 2022 30वी ज्युनियर राष्ट्रीय तलवारबाजी चॅम्पियनशिप (रँक: IND: 6वी, टीम: 3री) कटक
6) 13 मार्च ते 16 मार्च 22 32 वी वरिष्ठ राष्ट्रीय तलवारबाजी स्पर्धा (रँक: टीम: कांस्य) अमृतसर
7) 19 ते 21 मार्च 2022 31वी वरिष्ठ राष्ट्रीय तलवारबाजी चॅम्पियनशिप (रँक: टीम: 3) उत्तराखंड
8) 9 डिसेंबर ते 12 डिसेंबर 2019 64वी SFFI (टीम: गोल्ड, इंड: गोल्ड) नाशिक 9) 7 जानेवारी ते 11 जानेवारी 2017 62 वी एसजीएफआय (रँक: टीम: 2) नालगोंडा

यवतमध्ये आरोपीचा पोलिसावर गोळीबार

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : घरफोडीतील आरोपी पकडण्यासाठी गेलेल्या पुणे शहर पोलिसांवर गोळीबार केल्याचा धक्कादायक प्रकार समोर आला आहे. दौंड तालुक्यातील यवतमध्ये ही घटना घडली आहे. पुणे शहर युनिट 3 मधील पोलिसांवर आरोपीने गोळीबार केला आहे. या सगळ्या प्रकरणात एकाला पोलिसांनी ताब्यात घेतले आहे तर दुसऱ्या आरोपीला पळून जाण्यात यश आले आहे. बुधवारी पहाटेच्या सुमारास ही घटना घडली आहे. या प्रकारणी यवत पोलिस ठाण्यात गुन्हा नोंद करण्याची प्रक्रिया सुरु आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, आरोपी येणार असल्याची

माहिती पोलिसांना मिळाली होती. त्यामुळे आरोपीला शोधण्यासाठी यवतमध्ये पोलीस आले होते. रात्रीपासून पोलीस या परिसरात तैनात होते. पहाटे दोन पोलीस घराजवळ आले आहेत. याची माहिती आरोपींना मिळाली होती. त्यानंतर एका आरोपीने त्या ठिकाणाहून पळ काढला. मात्र दुसऱ्या आरोपीने पोलिसांवर गोळीबार केला. मागील काही महिन्यांपासून राज्यभरात पोलिसांच्या मारहाणीच्या प्रकरणांमध्ये वाढ झाली आहे. पोलिसांना असे मारहाण करत, कायदा हातात घेण्याचा अधिकार आहे का? किंवा तरुणांना धाक नेमका कुणाचा असा प्रश्न सध्या उपस्थित केला जात आहे.

नितीन गडकरींनी केले विदर्भातील पहिल्या हिंदी चित्रपटाच्या कलाकारांचे कौतुक

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : विदर्भात आतापर्यंत अनेक मराठी चित्रपट तयार झाले आणि त्याचे धडाक्यात प्रदर्शनही झाले. पण विदर्भाच्या या मातीत तयार झालेल्या पहिला हिंदी चित्रपट 'बैरा-एक अधोरी'

प्रदर्शित होणाऱ्या मार्गावर आहे. धीरल एंटरटेनमेंट निर्मित या चित्रपटाच्या चमूने नुकतीच केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांची भेट घेतली. त्यावेळी त्यांनी चित्रपटाच्या चमूचे कौतुक करित त्यांना प्रोत्साहन दिले. या चित्रपटातील प्रमुख कलाकार प्रेम धीरल, शक्तीवीर धीरल, निर्माते

राजू भारती आणि दिग्दर्शक मिलिंद कुलकर्णी यांची यावेळी प्रमुख उपस्थिती होती. या चित्रपटाचे संपूर्ण चित्रिकरण नागपूर, चंद्रपूर व इतर ठिकाणी झाले असून यातील सर्व कलाकार विदर्भातील आहेत. नुकतीच या चित्रपटाची २ गाणी प्रदर्शित करण्यात आली आहेत.



उत्तर भारतात थंडीचा जोर वाढणार

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : सध्या देशाच्या विविध भागात थंडीचा जोर वाढला आहे. उत्तर भारतातून कोरडे वारे वाहत असल्याने थंडी वाढली आहे. दरम्यान, उत्तर भारतातही थंडी वाढण्याची शक्यता हवामान विभागाने वर्तवली आहे. श्रीलंकेच्या किनारपट्टीजवळ नैऋत्य बंगालच्या उपसागरात कमी दाबाचे क्षेत्र तयार होण्याची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. त्यामुळे देशातल काही भागात पावसाचा अंदाजही वर्तवण्यात आला आहे. दरम्यान, दिल्ली-एनसीआरमधील प्रदूषणाची स्थिती दुसऱ्या दिवशीही अशीच राहणार आहे. त्याचवेळी, कमाल तापमान 30 अंश सेल्सियस आणि किमान तापमान 17 अंश सेल्सियस राहण्याची शक्यता आहे. दिल्लीसह उत्तर प्रदेश तसेच अनेक राज्यात थंडीचा जोर वाढला आहे. अनेक राज्यांमध्ये गुळावी थंडी सुरु झाली आहे. बर्फवृष्टीमुळे डोंगराळ भागात थंडी वाढली आहे. दरम्यान 9 आणि 10 नोव्हेंबरपर्यंत दिल्लीतील वेस्टर्न डिस्टर्बन्समुळे येत्या काही दिवसांत कमाल तापमानात हळूहळू घट होण्याची शक्यता आहे. हरियाणासह उत्तराखंडमध्ये पावसाची शक्यता हवामान विभागाने दिलेल्या अंदाजानुसार, दिल्लीसह हरियाणाच्या फरिदाबाद आणि गुरुग्राममध्ये आज (9 नोव्हेंबर) पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. फरिदाबादमध्ये विजांच्या गडगडाटासह वादळी पाऊस पडण्याची शक्यता



महाराष्ट्रातही गारटा वाढला
राज्यातही थंडीचा जोर वाढला आहे. पहाटे थंडी तर दुपारी उन्हावा चटका राज्यात पाहायला मिळत आहे. राज्यात पहाटे देव धुकेंही पडत आहे. काही ठिकाणी दगाळ वातावरण असले तरी दुपारी कडक उन्हावा चटका बसत आहे. राज्यात किमान तापमान 12 ते 21 अंशाच्या आसपास आहे.

प्रचारादरम्यान रुग्णवाहिकेसाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी थांबवला ताफा

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : अवघ्या तीन दिवसांत हिमाचल प्रदेश विधानसभा निवडणुकीसाठी मतदान होणार आहे. त्यामुळे राज्यात प्रचार शिगेला पोहोचला आहे. एकीकडे भाजपान सत्ता कायम राखण्यासाठी प्रतिष्ठा पणाला लावलेली असताना दुसरीकडे काँग्रेसने भाजपाला दे धक्का देण्यासाठी जोरदार तयारी केली आहे. त्यामुळे हिमाचल प्रदेशमधलं राजकीय वाचावरण आता चांगलंच तापलं आहे. येत्या १२ नोव्हेंबर रोजी हिमाचल प्रदेशमध्ये मतदान होणार आहे. या पार्श्वभूमीवर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी राज्यात ठिकठिकाणी प्रचारसभा घेत आहेत. यादरम्यानचा एक व्हिडीओ सध्या सोशल मीडियावर व्हायरल होत आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आज हिमाचल प्रदेशमधील काँग्रे भागात प्रचार करत आहेत. यादरम्यान, चांबी परिसरातील एक व्हिडीओ सध्या व्हायरल होत असून त्यात पंतप्रधानांनी एका रुग्णवाहिकेसाठी आपला ताफा थांबवल्याचं दिसत आहे. चांबी परिसरात झालेल्या प्रचारसभेनंतर सभास्थळावरून पंतप्रधान नरेंद्र मोदींचा ताफा हेलिपॅडच्या दिशेने निघाला. मात्र, तेवढ्यात



एक रुग्णवाहिका या ताफ्याच्या मार्गात आली. यावेळी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींचा ताफा आधी थांबवण्यात आला आणि रुग्णवाहिकेला रस्ता मोकळा करून देण्यात आल्याचं व्हिडीओमध्ये दिसत आहे. वेगाने ही रुग्णवाहिका समोरच्या रस्त्यावरून निघून गेल्यानंतर मोदींचा ताफा आपल्या निश्चित स्थळाच्या दिशेने मार्गस्थ

झाला. गेल्या आठवड्याभरात हिमाचल प्रदेशमध्ये पंतप्रधान नरेंद्र मोदींची ही दुसरी सभा होती. सुजानपूर आणि चांबी या भागांमध्ये मोदींनी आज प्रचार केला. गेल्या आठवड्यात ५ नोव्हेंबर रोजी मोदींनी सुंदरनगर आणि सोलान या भागातील प्रचारसभांमधून विरोधकांवर जोरदार टीका केल्याचं पाहायला मिळालं.

सावळदबारा येथे कुस्तीमध्ये प्रवीण देशमुखने मारली बाजी

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील सावळदबारा येथे नागोबा यात्रा व शालीवस्ताद बाबा यांच्या उरुसानिर्मित जंगी कुस्तीचा स्पर्धा पंचकमेटीच्या वतीने आयोजित करण्यात आली होती. जंगी कुस्तीला स्पर्धा दि.८/११/२२ मंगळवार रोजी दुपारी २ ते सायंकाळी ६ सायंकाळी सहा वाजेपर्यंत कुस्ती स्पर्धा जोरदार सुरुवात करण्यात आली होती. गावकरी व पंचकमेटीच्या वतीने हा जंगी कुस्तीचा कार्यक्रम घेण्यात आला होता. बाहेरून आलेले मल्ल पहेलवान कुस्तीमधे आप आपली बाजी रसिकांना दाखवत होते.

खाली पाठ कोणाची टेकते याकडे ग्रामस्थ व पंचकमेटी लक्ष ठेवून होते. जो मल्ल विजयी झाला त्याला तात्काळ पंचकमेटी ईनाम देत होते. दोन वाजे पासून ह्या जंगी कुस्तीचा आखडा सहावाजे पर्यंत चालला होता. अखेर शेवटची कुस्ती लावण्यात आली हि कुस्ती चांगलीच रंगली होती. गेले तीन ते चार वर्षांपासून संदीप पहेलवान देवपूर हे सावळदबारा आख्याड्यात बाजी मारत विजयी होत होते. परंतु यंदा ते पराभूत झाले आहे. यंदा शेवटीच्या या कुस्ती मधे प्रवीण देशमुख कुऱ्याड याने बाजी मारून संदीप पहेलवान (देवपूर) यांना पराभूत केले. प्रवीण देशमुख पहेलवान बाजी मारून कुस्ती स्पर्धांमध्ये



विजयी झाले अशे घोषित करण्यात

आले. याप्रसंगी पंचकमेटीने त्याचे स्वागत

करून सत्कार करून त्यांना ईनाम देण्यात आला होता. यावेळी पंचकमेटीचे अध्यक्ष पंजाबराव देशमुख, सचिव माजी सरपंच लुखमान मो.शरीफ, संचालक डॉ. आर.बी.पांडेसाहेब, प्राचार्य पंजाबराव कोलते, माजी सभापती चुनीलाल चव्हाण, विठ्ठलराव देशमुख, उपध्यक्ष वसंता चोरमारे, व पंचकमेटीचे सदस्य शेख.जलील शेख आयुबखॉं, डॉ. जफर सय्यद, प्रा.जीवन कोलते (सामाजिक), डॉ. विठ्ठल कोते, सरपंच भाकराव कोलते, मधुकर पुजारी, मनोहर जगताप, नरेश देशमुख, मा.सरपंच समाधान सुरडकर, मा.सरपंच किसन सुयवंशी, मा.सरपंच मेहताब तडवी, मनोज शिवाजी

बुढाळ, सरपंच विनोद टिकारे, मो. फिरोज मो. लुखमान, मो. रफीक मो. शाब्बीर, फकीराभाऊ तडवी, ईशा तडवी, पंचक्रोशीतील नागरिक, कुस्ती प्रेमी व गावातील ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने कुस्ती स्पर्धा पाहण्यासाठी उपस्थित होते. या कुस्ती मध्ये बंदोबस्त फर्दापूर पोलिस स्टेशनचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक देवीदास वाघमोडे, उपनिरीक्षक रणजित कासले, सावळदबाराचे विट जमादार मिरखॉं तडवी, निलेश लोखंडे, पो.कां. शिवदास गोपाळ यांच्या कडू कडून चोख पोलिस बंदोबस्त ठेवण्यात आला होता अशी माहिती माजी सरपंच मो. लुखमान मो. शरीफ यांनी बोलताना सांगितले.